Podstawy termodynamiczne
analizy uktadow hierarchicznych

Straty strumienia egzergii (zmniejszenie mocy mechanicznej) w uktadzie termodyna-
micznym sa spowodowane przyrostami entropii doprowadzonych i wyprowadzonych
z niego czynnikow napgdowych bioracych udzial w zachodzacych w nim procesach
termodynamicznych oraz przyrostami entropii zewnetrznych zrddet ciepta bedacych
z nim w kontakcie:
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gdzie: k— liczba czynnikéw doprowadzonych i wyprowadzonych z uktadu; | — liczba
zewngtrznych zrodet ciepla tacznie z otoczeniem bedacych w kontakcie z uktadem.

Nalezy w tym miejscu przypomnie¢, ze przyrost entropii zewnetrznego zrodta cie-
pla o temperaturze T,, = const dostarczajacego strumien ciepta Q, do uktadu obliczamy
z definicji entropii: 0 0
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Znak minus we wzorze (2.2) oznacza, ze dodatni strumien ciepla Q zostat odpro-
wadzony ze zrodta. Dla zrodla pobierajacego strumien ciepla Q,, z uktadu w réwnaniu
(2.2) zmienia si¢ jedynie znak:
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Nalezy takze przypomnieé, ze moc silnika Carnota:
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